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SESIÓN PLENARIA 
 
 

4.- Debate y votación de la proposición no de ley, N.º 146, relativa a financiación de la vacuna contra la enfermedad 
hemorrágica con el fin de erradicar la enfermedad ganadera y otros extremos, presentada por el Grupo 
Parlamentario Regionalista. [11L/4300-0146] 

 
 

LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario primero que dé lectura del punto cuarto del orden 
del día. 

 
EL SR. BLANCO TORCAL: Debate y votación de la proposición no de Ley número 146, relativa a financiación de la 

vacuna contra la enfermedad hemorrágica, con el fin de erradicar la enfermedad ganadera y otros extremos, presentada por 
el grupo parlamentario Regionalista. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para el turno de defensa por el grupo parlamentario Regionalista tiene 

la palabra el Sr. Blanco.  
 
EL SR. BLANCO GÓMEZ: Señora presidenta, señorías. 
 
Bueno, hoy el grupo Regionalista ha presentado una proposición no de Ley; luego les explicaré que se parece mucho 

a propuestas realizadas por los grupos de la oposición hace ahora un año. Y casi tengo la seguridad de que se va a aprobar, 
y casi seguridad entendería que por unanimidad; ya que la consejera de Desarrollo Rural ha hecho un par de cosucas 
inteligentes últimamente. Y una es adelantarse a esta votación este fin de semana, no a la presentación de la PNL. Y 
rectificando la anterior, también haciendo incorporaciones interesantes a su equipo -también hay que reconocerlo- Le felicito 
por ellas. Por eso entiendo que se va a aprobar por unanimidad. Esta es la razón. Se lo agradecemos. 

 
Bueno, pero hacía falta hacer un poco de memoria de lo que ocurría por estas fechas hace un año, en Cantabria, 

cuando la enfermedad hemorrágica epizootica de la que habíamos escuchado, porque ya en la península ibérica llevaba 
instalada unos cuantos meses, proviniendo de Sicilia, pero no había llegado aquí, llega a Cantabria. Inicialmente, en la 
primera semana hay 6 municipios, 13 animales es la primera noticia que se tiene infectados.  

 
Pero lo que empieza ya a sorprender y a dar nota de lo que iba a ser la consecución de hechos son las declaraciones 

del representante del Gobierno de aquel entonces, restándole total importancia a una enfermedad que -y cito literalmente- 
“no era para preocuparse excesivamente”, y también abundaba en que no tenía una excesiva letalidad. Estamos hablando, 
repito, al principio 6 municipios afectados. Esa letalidad llegó a ser casi del 50 por ciento del ganado infectado, más de 7.000 
reses acabaron siendo infectadas, y cerca de 3.000 murieron, vaya ojo eh, ojo clínico. Y afectó a 67 de 202 municipios de 
Cantabria, 12 de las 13 comarcas regionales ganaderas. Eso fue lo que ocurría al final del año con la enfermedad 
hemorrágica epizoótica y quiero poner la atención que este año la enfermedad llegó medio mes antes, a finales de agosto 
la enfermedad ya estaba aquí, volvió a restársele por supuesto importancia; se dijo que no, por cierto, que el año pasado, lo 
que se exigía, mientras la oposición presentábamos y sumábamos esfuerzos para presentar iniciativas para la prevención, 
para que se pagase el coste de la prevención, la desinfección de los establecimientos, para que se aportasen más camiones 
al acarreo de los animales muertos, para que se pagase también la curación de los animales enfermos, porque 3.000 fueron 
los que murieron, pero muchos cientos han quedado con graves secuelas que no saben dónde terminarán.  

 
Mientras ocurría todo eso, el Gobierno de Cantabria, el Partido Popular, daba la autoridad sanitaria en la cabaña 

ganadera de Cantabria a los ayuntamientos, que decidiesen si hacían concentraciones o no, y a los ganaderos no solo la 
autoridad, les dejaron solos ante el abismo de atajar una enfermedad no pagándoles, eso sí, siempre declararon que fuimos 
los primeros en sacar dinero para pagar qué, las muertes, para pagar las muertes. Un hecho grave. Y lo que se exigía y 
remarcaba es vacunas, exijo que el ministerio cuanto antes provea de vacunas, pues las vacunas llegaron, llegaron en 
agosto de este año, a principios de agosto de este año y gracias hay que reconocerlo gracias a un laboratorio que busca la 
eficiencia de recursos con recursos impropios, que son el ministerio que lo financia. Los laboratorios se aplican a realizar 
vacunas siempre y cuando les den beneficio, si no, ni investigan ni las realizan. Por eso el ministerio fue quien trabajó para 
conseguir esa vacuna, y la vacuna llegó, hoy mes y medio largo después de haber llegado a la vacuna, los ganaderos que 
han podido vacunar lo han hecho, han tenido bastantes dificultades porque no han conseguido vacunas suficientes, no es 
lo mismo que la administración se dirija a los laboratorios que sean los ganaderos individualmente, han tenido problemas, 
pero lo han hecho gracias a la autofinanciación que han realizado los ganaderos, y eso es lo que venimos hoy a intentar 
enmendar. Primero se quejaban de que no había vacunas y cuando los ha habido ahí tienen las vacunas, el SFR. 

 
Señora presidenta, llegado aquí yo le tengo que decir a usted dos cosas. Primero, gracias. Gracias, en nombre de 

los ganaderos de Cantabria por haber apartado la mayor lacra que han tenido en lustros, que ha sido la gestión del Partido 
Popular en estos últimos 14 meses, gracias por haberle quitado de en medio eso que ha hecho mucho más daño que incluso 
la enfermedad hemorrágica, mucho más daño que el precio de los insumos, el bajo precio de los productos, más daño, casi 
que el lobo. Gracias por apartarlo. Habría una lista interminable de situaciones que se han creado en este año casi y medio 
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de Gobierno popular en Cantabria, atendiendo sectores tan importantes para nosotros como el medio rural, sector primario, 
la industria de transformación, la ganadería y la pesca, a la que se la ha dejado navegar a su libre albedrío, sin 
acompañamiento. 

 
Y le voy a aportar también una recomendación si me permite, a lo largo del día de hoy, de la mañana va a intervenir 

para explicar esos cambios, le recomiendo que pida disculpas a los ganaderos de Cantabria, que lo haga, porque ha tardado 
14 meses en enmendar su error, que fue nombrarlo, su error ha tardado 14 meses, hasta la semana pasada no lo ha hecho, 
entonces pídales disculpas a los ganaderos, aproveche, no se lo he escuchado estos días, así que aproveche para hacerlo.  

 
Hoy traemos esta propuesta que es para intentar solucionar algunos de esos problemas que no se solucionaron a lo 

largo del último año y que en estos momentos ha infectado a casi 460 explotaciones de Cantabria y han fallecido ya más de 
150 animales, cuando efectivamente hace unas semanas se dijo que iban a estar prácticamente inmunizada la cabaña 
ganadera se decía. Yo no soy veterinario, pero la inmunidad se adquiere en algunos casos cuando has tenido ya la 
enfermedad y creo que recordar que de las 250.000 vacas de Cantabria solamente fueron infectadas 7.000, con lo cual la 
inmunidad será una pequeña parte. 

 
Hoy afortunadamente también, relativamente lo de la fortuna, hemos tenido en esta semana pasada un cambio brusco 

de temperatura, pero, repito, la enfermedad llegó 15 días largos antes que el año pasado y en estas fechas no había matado 
todavía las 150 vacas que lleva, a día de hoy, la enfermedad matadas. Con lo cual le proponemos como usted ya se ha 
adelantado a decir no después de haber presentado esta propuesta, que se financie de manera urgente e íntegra la vacuna 
contra la enfermedad hemorrágica con el fin de prevenir y erradicar esta enfermedad en Cantabria, que antes de finalizar el 
mes de septiembre se habilite el crédito necesario para restaurar la partida económica que, incomprensiblemente, el año 
pasado, al negociar nuestros presupuestos, también, señora presidenta, incluimos una partida de un millón de euros para 
las contingencias de las enfermedades y que sorpresivamente, cuando hemos solicitado la situación del gasto del 
presupuesto hemos visto que esa partida, en el mes de mayo, habían aprobado desviarla para pagar la luz, la luz y el agua, 
entre otras cosas, de la Fundación Comillas, un millón de euros que se llevaron, sí señor consejero, eso parece que es lo 
que viene, ese millón de la Fundación Comillas, efectivamente, (murmullos desde los escaños), la fundación, pero ese millón 
de euros se había incorporado para atajar las contingencias de las enfermedades. 

 
Y defendamos de una vez por todas lo que es nuestra competencia como Gobierno, somos los defensores, hemos 

de ser de la situación sanitaria en nuestra cabaña ganadera, no los ayuntamientos, ni siquiera solamente los ganaderos, que 
son los propietarios del ganado. Nosotros somos los responsables, usted, señora consejera, por eso le animo a que tome el 
toro por las riendas y atienda estas solicitudes. 

 
También que presente en los próximos dos meses un plan de actuación y prevención del control de daños, para 

minimizar las consecuencias de esta enfermedad, que incluya la metodología para que los ganaderos puedan acceder a las 
ayudas destinadas a financiar la desinfección de vehículos de transporte e instalaciones, incentivar la compra y utilización 
de repelentes contra la enfermedad, que bonifique el coste de los vehículos de desinfección en los centros autorizados, y se 
deberá también contemplar el uso de otros puntos de desinfección e desinsectación, aparte de la sede de cooperativas 
agrarias, así como la habilitación al sistema específico de transporte para el traslado de reses muertas.  

 
Muy, muy parecida, señores de VOX y del Partido Socialista, a aquellas mociones que aprobamos ahora hace un 

año y de las que no se hicieron ningún caso. Hoy espero que lo aprobemos entre todos.  
 
Muchas gracias.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado.  
 
Para el turno de fijación de posiciones, por el Grupo Parlamentario VOX, tiene la palabra el Sr. Palacio.  
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Buenos días de nuevo, señorías.  
 
Efectivamente, la enfermedad hemorrágica no es la primera vez que se debate en este Parlamento. Efectivamente, 

hace un año tuvimos un debate muy parecido al que estamos teniendo ahora y en aquellos días de vino y rosas el Gobierno 
de Cantabria aceptó una serie de compromisos que se aprobaron en este Parlamento, y desgraciadamente, dos meses 
después este Parlamento pidió la reprobación del consejero porque nada de lo prometido se había cumplido, nada. 

 
Llegó el invierno, con el invierno la bajada de temperaturas y la enfermedad se quedó latente y este verano ha vuelto 

exactamente por el mismo sitio por el que todos éramos conscientes de que iba a llegar. Ha habido territorios distintos, 
mucho más afectados, los territorios pasiegos se han visto muy afectados en un primer momento, pero es que la enfermedad 
llega ya a casi cualquier territorio de Cantabria. Campoo que parecía una zona que por su altura iba a quedar exonerada 
porque estaba más protegida frente a esta enfermedad y frente a este mosquito ya se encuentra con numerosos casos. 
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Prueba de la enfermedad no es solo las vacas que enferman y quedan con taras o las vacas que se mueren, es que 
influye hasta en el manejo al que sometemos a los animales. Los ganaderos, que ya mantenían en las tierras de pastos 
hasta noviembre a sus animales, están bajándolos ahora a los a los terrenos comunales puede ser de los mismos territorios, 
¿por qué lo hacen?, ¿por qué renuncian a dos meses de pasto en la alta montaña, que además tiene un pasto extraordinario 
este año? Por la necesidad de controlar al ganado, por la necesidad de detectar con mucha rapidez cuáles de sus vacas 
están enfermas para poderlas tratar a toda velocidad, y eso implica abandonar los pastos altos, adelantar la “pasá”, bajarles 
y poder todos los días chequear el estado sanitario de sus animales. Ese cambio supone una elevación brutal del coste que 
tienen que mantener, porque les están empezando a estabular o están consumiendo pastos, que tendrían que ser utilizados 
en fechas muy posteriores. Están aprovechando las aperturas de pastos comunales en las en las zonas del entorno de los 
pueblos, a partir del 15 de este mes, para bajar, para bajar los animales, y eso es un problema que pagaremos en los meses 
en los meses próximos, a pesar de la fantástica campaña de pastos que hemos tenido.  

 
Las solicitudes que se plantean son muy razonables: financiar la vacuna, no tiene sentido comentarlo, porque ya la 

consejera ha prometido que lo va a hacer anticipándose a esta, a esta proposición no de ley; recuperar el crédito, tiene que 
ser aparentemente sencillo y además, el plazo que se da, que es este mes de septiembre, es fácilmente ejecutable porque 
no incumbe a la Consejería de Ganadería, sino a la economía, y va a ser el consejero de economía el que va a recuperar 
para el presupuesto de la nueva consejera unas cantidades que había detraído para el anterior, sin la molestia del anterior, 
con lo cual una consejería que presume, parece que fundadamente, de funcionar correctamente y saber el dinero que tiene 
no va a tener dificultad para recuperar una partida que por otro lado, la Fundación Comillas tampoco justifica.  

 
Y el plan de actuaciones es evidente. El plan de acción además es muy fácil de hacer porque ya lo aprobó este 

Parlamento con una serie de medidas en las primeras sesiones de septiembre del año pasado y de lo único que se trata es 
de recuperar ese plan, mejorarle con la experiencia del último año y aprobarle directamente, con lo cual entendemos que 
tiene que ser muy rápido, las medidas de desinsectación, las medidas de prevención tienen que aplicarse desde la 
consejería.  

 
Esperamos que no se cometa este año lo que ocurrió el año pasado, que es que en un intento de ponerse de perfil la 

consejería de descargo, la responsabilidad en los ayuntamientos y cuando nos planteábamos una olimpiada lo que se decía 
es yo lo delego en el ayuntamiento, pero aconsejo al ayuntamiento que lo prohíba y que cargue con el peso político que 
supone cerrar las ferias, que ahora por cierto se había cambiado el discurso, se decía que eran razonables. Por tanto, 
solicitamos un posicionamiento muy rápido de la consejería.  

 
Quiero dedicar los últimos segundos no a valorar el comportamiento del anterior equipo, sino a poner de manifiesto 

el comportamiento que yo creo que es ejemplar de la directora general de ganadería saliente, en los años o en los meses 
de vinos y rosas el único mensaje discordante fue el de esta directora general, María Fernández, que, desde un punto de 
vista técnico contradecía las promesas y las propuestas que hacíamos el resto de los grupos. Y desde esa posición poco 
simpática la he visto todos los meses dando la cara y la he visto en los últimos meses, con la guerra ya pérdida de su 
consejero acudiendo a todas las ferias ella sola y a cara descubierta, no la he visto en ninguna feria negarse a hablar con 
ningún ganadero, la he visto atendiendo a todos y creo que es un comportamiento que debe reconocerse y que debe 
aplaudirse. 

 
Muchas gracias  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado.  
 
Para el turno de fijación de posiciones, por el Grupo Parlamentario Socialista, tiene la palabra la Sra. Salmón.  
 
LA SRA. SALMÓN CALVA: Gracias, señora presidenta.  
 
Pues desgraciadamente volvemos a hablar en este Parlamento de la enfermedad hemorrágica epizoótica que espero 

y deseo que sea ya de las últimas ocasiones en la que hablemos de ello, no porque sea un tema importante que lo ha sido 
siempre, sino por cómo se ha abordado este asunto por parte del consejero anterior. 

 
Quizás si se hubieran resuelto todas aquellas cuestiones que los grupos de la oposición planteamos en cada momento 

y que curiosamente, si hay pocos temas en los que todos los grupos de la oposición estemos de acuerdo, éste ha sido uno 
de ellos. 

 
Y digo que espero que sea la última vez y que se solucione, porque si se hubiera solucionado primero, si se hubiera 

trabajado más en esa consejería, no tendríamos los datos que tenemos ahora, 254.606 cabezas de ganado que hay 
actualmente, 1.010 están afectadas por la enfermedad hemorrágica, 147 fallecidas, 40 municipios afectados y 13 comarcas. 
Hablamos de ello en los presupuestos, trabajamos los diferentes grupos en introducir enmiendas para que hubiera dinero 
para abordar esta enfermedad, insistimos al consejero, pero es cierto que miraba para otro lado y desviaba la atención a 
ayuntamientos, al Gobierno de España, sin asumir la parte de responsabilidad que le tocaba.  
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Lamento que no nos escuchara antes la señora presidenta, la Sra. Buruaga, pero también, como ha hecho el portavoz 

del Grupo Parlamentario Regionalista, agradezco que por fin haya escuchado a los grupos de la oposición y haya tomado la 
decisión de quitar de la responsabilidad de estar al frente de la consejería de desarrollo rural, ganadería, pesca y 
alimentación, una consejería tan importante como difícil. Pero también he de decir que me siento esperanzada por el cambio 
y por el nuevo nombramiento en la consejería, espero y deseo que ponga al día todos los temas pendientes que ha dejado 
el anterior consejero que son muchos, la espera mucho trabajo Sra. Susinos, porque es verdad que se ha trabajado muy 
poco, y por eso nos encontramos en esta situación.  

 
Es cierto que parte de las propuestas que plantea el Grupo Parlamentario Regionalista ya ha desvelado usted muy 

muy acertadamente nada más ser nombrada, que las va a abordar, persistir en las medidas de bioseguridad y de 
desinfección y desinsectación de transportes, asumir el coste íntegro de la vacuna y establecer nuevas medidas como la 
recuperación de un decreto de concesión directa de subvenciones. 

 
Esperemos que esto se cumpla, que no tengamos que estar dentro de pocas semanas de nuevo aquí con los temas 

y los asuntos importantes del área de la consejería, de desarrollo rural, ganadería, pesca y alimentación, porque al final los 
grupos de la oposición estamos aquí para eso, pero quienes han salido mal parados, quienes están enfadados como así lo 
han manifestado abiertamente, son los ganaderos de Cantabria y no creo que puedan decir que no tengamos razón cuando 
la señora presidenta ha tomado esta decisión, si la ha tomado es porque teníamos razón en lo que estábamos diciendo, en 
la inacción que había por parte de esta consejería.  

 
Así que poco más que añadir, porque hemos coincidido los grupos de la oposición en lo mismo que hemos 

manifestado para la defensa de esta iniciativa. Lo que se pide, usted ya se ha comprometido, así que solo queda esperar 
que usted lo cumpla, que usted lo haga, que ese dinero que se había destinado en esas partidas presupuestarias regrese a 
la consejería para abordar todas estas cuestiones, y que no tengamos que volver a vernos dentro de unas semanas o dentro 
de un tiempo para volver a tratar este tema. 

 
Tenemos esperanza en que se vaya a solucionar, pero ya le recuerdo, Sra. Susinos, que de no ser así seremos tan 

contundentes con usted como lo fuimos con el anterior consejero, porque creo que los ganaderos de Cantabria no se 
merecen esto. 

 
Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora diputada. 
 
Por el Grupo Parlamentario Popular, tiene la palabra la Sra. Ceballos.  
 
LA SRA. CEBALLOS DE LA HERRÁN: Muchas gracias presidenta. Buenos días señorías de nuevo. 
 
Sr. Blanco, un par de cosucas que ha modificado la consejera, lo que ha comunicado el domingo, pues no, yo creo 

que un par de cosucas no Sr. Blanco, es muy importante el pago de la vacuna íntegra a los ganaderos de Cantabria, luego 
un par de cosucas, pero bueno, hoy estamos en plan recordatorio, vamos a ver lo que recordamos. 

 
Pues sí es verdad que nuestros ganaderos están asfixiados, la enfermedad hemorrágica, el plan estratégico de la 

PAC, recorta presupuesto, carga burocrática, exigencias ambientales, resolución, reducción de ayudas y un retraso en los 
expedientes de pago respecto al calendario de años anteriores por falta de planificación. 

 
Y señores socialistas, no vamos a olvidar la inclusión del lobo en LESPRE, que está conduciendo a nuestra ganadería 

extensiva a la total extinción. No me gusta que se diga que el problema de pagar o no pagar la vacuna antes o después sea 
el mismo que los lobos, que los daños de los lobos, a mí señorías no me está gustando nada lo que han dicho en ese tema.  

 
Bien, pues si esta es la radiografía de un sector agonizante, fíjense, pero el primer sector primario, y lo ha demostrado 

este tiempo sabe de primera mano que la presidenta Buruaga, todo su Gobierno tiene el firme propósito de defenderles. 
Hace cuatro meses que la presidenta firmó el compromiso serio, efectivo, con las OPA, asociaciones y cooperativas y se le 
va a cumplir ¡vaya que si se va a cumplir! no les quepa la menor duda, que nadie espere otra cosa de este Gobierno.  

 
Vamos a ver, les parece mal el impulso a la tarea de gobierno que ha dado la presidenta, pisar el acelerador y avanzar 

más rápido para conseguir una comunidad de primera. Ese es el objetivo de la presidenta y eso es lo que ha hecho no les 
parezca mal. Hay que ir al ambicioso proyecto que tiene esta presidenta y este partido de hacer de nuestra tierra un lugar 
de oportunidades. Por tanto, claro que los equipos estamos en constante examen, claro que sí y me imagino, y espero que 
los demás partidos también.  

 
Su proposición no de ley, desde mi punto de vista señoría, ha quedado desfasada, puesto que la presidenta, la 

consejera –perdón- ya ha tomado la decisión de ayudar a los ganaderos tanto con el pago de la vacuna como con sacar una 
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nueva orden, que sería la tercera, que ayude en todo el tema de desinfectación, de desinsectación, de pago de los daños y 
pago de los veterinarios, el pago de las merecidas.  

 
Pero mire, Sr. Blanco, yo a usted no le he oído nada de hablar de lo que nos está haciendo el Gobierno de España. 

Yo no estoy escuchando nada aquí, porque, mire, el ministerio está de vacaciones y hace oídos sordos a este grave 
problema, y los ganaderos lo saben, que usted va a las ferias como yo. 

 
Quizá ustedes deberían de arrimar el hombro con este Gobierno y denunciar también las políticas de Pedro Sánchez, 

porque no se está enterando de nada el Gobierno nacional, no colabora con las comunidades autónomas y se desentiende 
de aportar fondos para la financiación de los costes que a los ganaderos le supone una enfermedad. 

 
Y fíjense ustedes lo que les voy a decir, que el Gobierno nacional lleva dos años sin pagar a Cantabria las 

indemnizaciones por las muertes del lobo; y yo creo que eso sí que sería arrimar el hombro con este Gobierno.  
 
El Gobierno del Partido Popular, como les he dicho, recupera un decreto de concesión directa de subvenciones para 

paliar los daños generales, generados por esta enfermedad, habilitará las partidas presupuestarias necesarias para 
indemnizar los daños ocasionados por la enfermedad hemorrágica epizoótica.  

 
Fuimos la primera comunidad autónoma en España en aprobar indemnizaciones y seguiremos siendo, estando a la 

altura de las circunstancias. Y, sobre todo y lo que más nos importa, al lado de los ganaderos. 
 
Y respecto a lo que dice del millón de euros vamos, a ver si yo se lo sé explicar bien ¿Usted cree que ese millón de 

euros significa el cierre de la Fundación Comillas? Puede significarlo o no. ¿Usted sabe dónde, dónde pidieron el millón de 
euros? ¿En qué fase, en qué fase del presupuesto lo pidieron, de las enmiendas? 

 
Bien, el Gobierno de Cantabria, un millón quinientos mil euros a los autónomos, un millón quinientos mil euros a las 

familias. No vamos a cerrar la Fundación Comillas; ese dinero de la Fundación Comillas, y la Consejería de Ganadería tiene 
el dinero suficiente, ¿vale? Eso se lo garantizo yo desde aquí, que em la Consejería de Desarrollo Rural existen cantidades 
suficientes para atender los casos que vayan a producirse y serán atendidos en su totalidad.  

 
Usted sabe mejor que yo, desde luego, que existen los mecanismos presupuestarios suficientes para atender estas 

necesidades, sin necesidad de perjudicar otros servicios públicos diferentes.  
 
Para mí, lo voy a decir bien claro hoy, primer día de curso político, es un orgullo contar con dos mujeres del Partido 

Popular al frente del mundo rural y del sector primario de Cantabria. 
 
Muchas gracias presidenta, muchas gracias consejera. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias señora diputada. 
 
Para fijar definitivamente su posición, tiene la palabra, por el Grupo Regionalista, el Sr. Blanco. 
 
EL SR. BLANCO GÓMEZ: Bien. Muchas gracias Partido Socialista y Partido VOX, abiertamente han dicho que 

apoyarán esta iniciativa que, como he dicho, se repite a lo que habíamos presentado más el pago de la vacuna, que es algo 
novedoso, porque la vacuna no existía hasta este año y todavía espero que el Partido Popular lo apoye.  

 
Bueno, ¡qué decirles!, usted está muy satisfecha de tener dos compañeras. ¡Pues claro!, mujer u hombre, que 

defienda lo nuestro, ¡normal!, pero yo también le tengo que recordar que la señora presidenta, en el último debate del estado 
de la región, en 67 folios solo empleo; estos dos para defender al medio rural, solamente estos dos. 

 
Y le voy a resumir, le voy a resumir lo que dijo para defenderlo, dijo: “este primer año de Gobierno hemos puesto en 

marcha una batería de medidas dirigidas a revitalizar el medio rural, a poner en valor económico social las zonas rurales, 
como nunca se había hecho”. ¡Pues menos mal! al mes, al mes se cargó al representante que había nombrado un año antes. 

 
El millón de euros dice que…, no, no, no se va a cerrar la Fundación Comillas por un millón de euros, ni mucho 

menos. El millón de euros se colocó, tras una enmienda del Partido Regionalista, donde nos dijeron, y era para atender las 
contingencias en las enfermedades ganaderas, ni más ni menos. Y de ahí se lo han llevado en mayo, me hacen repetirlo, 
en mayo, aprobado por Consejo de Gobierno, por su presidenta, lo han llevado a la Fundación Comillas para pagar luz y 
agua y otras contingencias. Eso es lo que nos han explicado también cuando le hemos pedido. 

 
Dices, dinero suficiente de la consejería hay para pagar todo eso. Espero que sí. Han dejado de invertir muchas cosas 

a lo largo de estos dos últimos años, y han dejado de pagarle las ayudas a los ganaderos que les correspondían a lo largo 
de este tiempo. Es normal que tengan dinero, a pesar de haber sido un presupuesto más bajo que los anteriores. Dinero 
suficiente, imagino que sí, pero que el dinero tiene que restaurarse, claro, eso lo vamos a aprobar hoy.  
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Yo he dicho a la señora consejera y así termino., bueno, lo de papelucos es una forma, las consucas una forma de 

hablar en Cantabria, ¡eh!, en Cantabria, papeluco pues lo, que lo que he leído antes. 
 
Mire, a la consejera, decirle que ha reaccionado con celeridad este fin de semana, después de haber presentado 

nuestra PNL, ha dicho que va a pagar las vacunas, se lo agradezco. Ha hecho también algunas otras consucas importantes, 
¡déjeme hablar así! con subidas importantes en la renovación de equipos, también se lo agradezco. Le tiendo la mano, 
fielmente, en defensa de sus sectores. Lo que hice con su compañero hace un año y pico que se desaprovechó, se la 
entiendo sinceramente, solo para defender a los sectores, al sector primario, los ganaderos, los pescadores de esta región, 
a la gente que se dedica a la agroalimentación, al medio ambiente, al medio rural, en definitiva, de los que me siento partícipe, 
y en este caso, como portavoz del Grupo Regionalista defensor. 

 
Le tiendo la mano sinceramente.  
 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado.  
 
Vamos a proceder a la votación de la proposición no de ley número 146.  
 
¿Votos a favor de la misma?  
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Treinta y cuatro votos a favor. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Por lo tanto, se aprueba la proposición no de ley 146 por treinta y cuatro 

votos a favor.  
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